

# LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Espectáculos

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MIERCOLES 16 DE JUNIO DE 1915

## ¡Qué atrevimiento!

Es verdaderamente asombroso el descaro con que los elementos lerrouxistas escriben. No parece sino que lo hacen para gentes sin entendimiento alguno, en estado de idiotecia completa y en los que ni un átomo de memoria existe para recordar hechos aun recientes en nuestra historia nacional.

¿Qué se han figurado esos hombres que somos los españoles? Green acaso que todos, del mismo modo que los incondicionales vasallos del tristemente célebre Alejandro, nos tragamos cuantas cosas nos diga éste o sus lugartenientes y sin quitarlos, como ellos, la venda que cubre los ojos démos por cierto cuanto afirman.

Censurando a los que impulsados por el verdadero y legítimo patriotismo gritaban con muy buen acuerdo: «Viva la neutralidad» tiene el valor, mejor dicho, el cínico descaro el diario lerrouxista «El Radical» de escribir en su número del lunes último, día 14, lo siguiente:

«Viva la neutralidad! Esto es vivir la crujia, el egoísmo, la falta de piedad y misericordia. ¿Que a dos pasos de nosotros se mata media humanidad, hermana nuestra en Cristo? Que se mate. Eso a nosotros ni nos importa ni nos interesa.

«Viva la neutralidad! Que nadie altere la tranquilidad de muerte del pantano...

Que nadie perturbe nuestra digestión de amodorrados inconscientes. Nosotros a lo nuestro, a nuestros trapicheos más o menos antipatrióticos, lo demás nos tiene sin cuidado.

Caridad, amor al prójimo, solidaridad humana... ¡bah!... Música, música... celestial!»

¡Qué caritativo nos resulta ahora el órgano de los jóvenes bárbaros con nuestros queridísimos hermanos los ingleses y los franceses!

Porqué no pensaba lo mismo de sus verdaderos hermanos y conciudadanos los españoles, cuando lo de la semana sangrienta de Barcelona?

¿No eran sangre de nuestra sangre española las víctimas inmoladas bárbaramente por sus correligionarios?

Y además, ¿porqué hemos de sacrificarnos y derramar nuestra sangre por los que vieron imposibles como luchábamos con los yanquis y no solo no acudieron en nuestro socorro sino lo que es más grave aun, coadyuvaron a nuestra derrota y a que perdiéramos con las colonias muchas vidas de verdaderos y queridos hermanos nuestros?

Acaso no vale la tranquilidad nuestra, la paz, la sangre y la existencia de nuestros pobres hijos del pueblo, tanto como la de los franceses y los ingleses?

El verdaderamente caritativo, el que no obra impulsado por algún interés si media en una contienda es para poner paz, no para aumentar la lucha.

Seniores amantes de la humanidad! Si lo haceis por eso que llamais altruismo, decidme, acaso no son tan hermanos nuestros los alemanes

como los ingleses? ¿es que no forman parte de la humanidad?

Intervéngase, pues, en buen hora para solicitar la paz; para que ceso el derramamiento de sangre, pero no aumentemos el caudal de ésta con la que riega las venas de nuestros ciudadanos.

No queremos que los brazos que hacen falta para el cultivo de nuestros campos, empuñen las armas no para defender el territorio nacional que nadie ataca, sino para mezclarlos en contiendas en las que nada tenemos que ver, ni a las que nos arrastra la fatalidad.

Ya que no podemos imponer la paz, no aumentemos la lucha y esperemos neutrales el resultado de una guerra que ni hemos provocado, ni a la que nos impulse el deber del patriotismo.

Sostenen lo contrario, sobre ser antipatriótico, hace sospechar muy fundadamente que un interés grande impulsa a los que lo desean.

¿Será cierto eso que dicen de los cheques? «No será solo caridad?»

## Interesantes informaciones sobre los Dardanelos

El estrecho o canal de los Dardanelos es una vía marítima que une el mar de Marmara al del Archipiélago.

Llamóse en antigüedad Helesponto, y aún se le da alguna vez ese nombre.

Los pilotos le llaman Guebholi Bog Azi estrecho de Gallípoli.

Su largo es de 70 kilómetros y su menor anchura de 1800 a 1700 metros.

En la antigüedad era sin duda más estrecho, pues frente a Alibidos tenía 1250 metros de ancho y ahora cuenta 2000.

Forman la margen europea áridos escarpados; la asiática es arenosa y presenta en algunos puntos valles amenos y hermosas perspectivas. Como el Bósforo, el Helesponto tiene sus corrientes muy rápidas y violentas en algunos sitios.

En invierno cuando los hielos detienen las corrientes de los ríos que corren hasta el Mar Negro, y éste deja de enviar sus aguas al Marmara por el Bósforo, la corriente salada procedente del Archipiélago penetra en el estrecho, pero siempre en la parte más profunda a causa de su mejor densidad.

En la superficie marcha en sentido inverso otra corriente relativamente dulce.

Algunas veces estas corrientes constituyen un obstáculo serio para la navegación.

En primavera dominan los vientos del norte y nordeste, así como también en verano; en otoño y en invierno son más frecuentes los del sur y sudoeste.

La profundidad media es de 50 a 60 metros y en pocos sitios pasa de 100.

En la margen europea, o sea en el litoral del Quersoneso de Tracia véase Ak Bachi Lima, pequeña bahía que

en otro tiempo sirvió de puerto a Sesitos; la desembocadura del Kara Ora-sú, riachuelo que muere frente a Lampsaki.

En la margen asiática los accidentes más notables son: Kepos, Burón, construida sobre las ruinas de la antigua Dardanus, que dio su nombre al canal; Sultan Kalesi y Lampsaki, la antigua Lampsaco.

**LOS DARDANELOS**  
Los Dardanelos bien defendidos serían infranqueables.

La incuria de los turcos les ha dejado abiertos a los rusos en 1770, a los ingleses en 1807 y a los griegos en 1823.

De entonces acá se han hecho trabajos defensivos de alguna consideración.

Por virtud del tratado de Londres, en Julio de 1841 los dardanelos quedaron cerrados a todos los buques de guerra europeos.

El de París, de 1856, confirmó esta cláusula, hoy en realidad abolida, entre otras razones porque la Sublime Puerta carece de medios para hacerla respetar, señaladamente a los rusos, los cuales podrían violarla con toda impunidad.

## MEDIOS DEFENSIVOS

Los principales medios defensivos hace medio siglo, según un estudio del general francés Juchereau Saint Denis, eran:

1º Dos fuertes situados uno cerca del cabo Sigeo, en Asia, y otro en el cabo Elento, en Europa.

2º Un pequeño fuerte construido en la costa europea por el barón de Tott y cuyos cañones debían batir el fondeadero de las manchas blancas.

3º Los dos castillos de los Dardanelos separados por una distancia de 1800 metros y construidos en la parte más estrecha del canal.

En las baterías bajas de ambos castillos emplazó Mahomet II en 1450 sus famosos cañones monstruosos.

Desde el punto de vista de la defensa, la parte más importante del canal es la comprendida entre la punta y la península de Nágaras, en la cual estuvo en otro tiempo la ciudad de Abidos, en la Troáde.

## EL PROMONTORIO DE NÁGARA

El promontorio de Nágaras podría detener fácilmente en este tortuoso paso las escuadras más poderosas, las cuales se hallarían al propio tiempo expuestas al fuego de las baterías de la costa y a los brulotes y demás materias incendiarias.

Grandes peñascos submarinos que prolongan a través del canal la mencionada punta, obligan a los buques a cesar muy de cerca la costa europea.

## LOS CASTILLOS

Los turcos tienen gran confianza en estos castillos que carecen de soporte, están mal armados y mal tratados y dominados por todas partes.

Estos castillos llevan aún los pomposos nombres de Kilidil Bahar y Sultan Kalesi, esto es, «llave de los mares» y «gran fuerte del sultán».

La verdadera llave del estrecho es el Quersoneso que presenta dos angosturas: una delante de Gallípoli y la otra delante de Abidos.

1915

1915 NUM. 245

Los dueños de Quersoneso tendrán siempre libre el paso de Helesponto y podrán por consiguiente, disponer del comercio de Constantino-pla y del de todo el mar Negro.

De 1840 a la fecha han variado mucho las condiciones estratégicas de los estrechos, y por lo tanto, de los Dardanelos, a causa de los progresos del arte militar, pero no así las fortificaciones de los Dardanelos, que continúan siendo con pequeña dife-

rencia, los que en la mencionada época:

## GALLIPOLI

Gallípoli es la capital de la provincia de Andrinópolis. Turquía europea con 12.000 habitantes.

Está situada al O. S. O. de Constantinopla, en la entrada norte de los Dardanelos, en la península de Gallipoli.

Hay importantes establecimientos destinados al servicio de la marina de guerra del imperio otomano.

El puerto es muy reducido, de poca profundidad y está mal abrigado por el sur.

Tiene exportación de aceites, seda, cereales y uvas.

La ciudad presenta pobre aspecto.

Los edificios son de madera, a excepción de algunos nuevos levantados en el puerto.

Los bazares son espaciosos y están bien provistos.

Al sur de la ciudad se encuentran unos monumentos que pasan por ser tumbas de antiguos reyes trácicos.

En el contingente de población hay gran mezcolanza; con los osmañíes se hallan en contacto musulmanes de razas distintas, griegos, armenios, y judíos viviendo todos en comunidades diferentes.

El elemento griego es el que predomina.

Gallípoli fué la primera ciudad adquirida por los turcos en territorio europeo.

Su conquista fué anterior en un siglo a la de Constantinopla.

El saúyak de Gallípoli tiene por límites: al sur el mar Marmara y el estrecho de los Dardanelos, el golfo de Saros y el Archipiélago; al oeste la provincia de Salónica; al norte de saúyak de Andrinópolis y al este el Rodosto.

Ocupa una superficie de 40,700 kilómetros cuadrados y tiene unos ciento 70 mil habitantes, más mujeres que hombres.

Hay ortodoxos y griegos, búlgaros turcos musulmanes, tártaros musulmanes emigrados de Crimea y chequenses de Rusia, armenios gregorianos, católicos, gitanos musulmanes y cristianos judíos.

La península de Gallípoli es montañosa y avanza entre los Dardanelos y el golfo de Saros.

Es el antiguo Quersoneso de Tra-

La ciudad de Gallípoli se halla si- tuada en la costa este, un poco al sur del istmo.

Habló a continuación el distinguido abogado Don Fernando Cuesta, quien, en agradabilísima charla se extendió en consideraciones sobre el concepto de ciudadanía y los deberes

## MISCELANEA

Don Manuel Pérez Mirete escribe a don Florentino de Elizacir una carta que publica «El Correo», acerca de la tan manoseada jefatura del partido idóneo local, en cuya documentación se lee el siguiente párrafo:

«Ponga usted a un hombre dirigiendo un partido, dele usted mucha autoridad delegada, mucha influencia, mucho poder. Pero que el administrador de esos medios, no haya idea de la vida de los libros o, por lo menos, el libro de la vida: que en vez de luchar con las nobles armas de la lealtad esgrima las de la intriga; que rechace al amigo y se haga ediar por el adversario, en vez de dominar a aquél por el afecto y atraer a este por el respeto; que defraude ilusiones legalmente adquiridas y aliente esperanzas que no se han de ver satisfechas; que quiera resolver los conflictos con la razón de la fuerza y no con la fuerza de la razón... en qué quedará, a la conta o a la larga, más bien a la corta, aquella jefatura?»

El señor Pérez Mirete es un gran artista de la pluma; ha retratado a sus amigos de mano maestra. Y cuanto a sincero, pocos habrá que le ganen y sino ahí ya la muestra en el ojo. «No ha de holgar que yo le diga a usted, don Florentino, para qué lo entiende PLACIDO, que jamás ha cruzado por mi imaginación que yo pueda ser ahora jefe del partido conservador de Alicante?»

«Verdad que ese ahora es revelador de una inocencia puradisíaca o significa un mundo de esperanzas hijas de promesas para un porvenir no lejano? Y pensar que todo esto se lo ha de llevar la trampa.

«No ha de holgar que yo le diga a usted, don Florentino, para qué lo entiende PLACIDO, que jamás ha cruzado por mi imaginación que yo pueda ser ahora jefe del partido conservador de Alicante?»

«Eso de los idóneos va más que de la prisa, empásiblemente.

El desenlace no se hará esperar y posible es que por todo lo que queda de semana se produzca el primer chispazo. Copiamos de un importante diario de Valencia lo siguiente: que demuestra la preponderancia que nuestro partido ha adquirido en la vecina capital, gracias a los esfuerzos de su digno jefe el Sr. Barón de Vallvert.

## En honor de Maura

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el ilustre D. Antonio Maura, organizóse en el Círculo de la calle de las Comedias una vela- da, a la que asistió todo el elemento obrero del partido.

Presidió la fiesta el señor barón de Vallvert, quien en elocuentes frases abrió la sesión, congratulándose del acto que se celebraba, preliminar de otros muchos que han de ser coronados por la campaña electoral ya iniciada.

Habló a continuación el distinguido abogado Don Fernando Cuesta, quien, en agradabilísima charla se extendió en consideraciones sobre el concepto de ciudadanía y los deberes

á los anexos, terminando en párrafos brillantes, dedicados á D. Antonio Maura, como el político preclaro, que alcanza las mayores cumbres del sacrificio y de la consecuencia.

D. Roberto Madrid, orador distinguido, pronunció un discurso enalteciendo la figura del político insignie y encareciendo la necesidad de que cada obrero incondicional de D. Antonio Maura se convierta en un nuevo apóstol, para que sus compañeros puedan participar de la única verdad de la política española.

Los obreros, que en gran número llenaban el local, aplaudieron entusiasticamente a todos los oradores; expidieron telegramas de felicitación al Sr. Maura, y terminó la sesión entre grandes aclamaciones.

Expidiéronse luego los siguientes despachos:

**Excmo. Sr. D. Antonio Maura, Madrid.** — En nombre comité partido maurista y en el propio, felicitoles efusivamente, su fiesta nómastica, anunciéndole inquebrantable adhesión. — Baron Vallvert, presidente.

**Excmo. Sr. D. Antonio Maura, Madrid.** — Doscientos socios, Círculo y Comité Maurista, Torrente, le felicitan con entusiasmo, enviándole testimonio inquebrantable adhesión. — José Baviera y Manuel Simó presidentes.

## Las reformas en la Administración de Justicia

Hace pocos días la Prensa madrileña nos sorprendió con una grata noticia, que seguramente habrá sido acogida con extraordinario júbilo por «casi» todos los españoles, y no excluye el «casi» porque es notorio que nunca llueve a gusto de todos.

Pero con las colectividades, el bien general se antepone al individual, de aquí que consideremos como motivo de regocijo lo que para una minoría de individuos será objeto de pesadumbre. Me refiero a la noticia publicada acerca de las reformas que piensa introducir en la Administración de Justicia el Ministro del ramo.

Según los informes facilitados a periodistas, el Sr. Burgos se propone suprimir los derechos de los escribanos y demás funcionarios de los Tribunales de Justicia, asignándoles sueldo fijo y creando el escalafón correspondiente.

Creo inútil extenderme en consideraciones acerca de los beneficios que esta reforma reportaría a los litigantes porque está en el ánimo de todos la conveniencia y aun la imperiosa necesidad de esta medida, que pondría coto a numerosos abusos y abre viaria considerablemente la tramitación de los asuntos suprimiendo muchísimas providencias que hoy se consideran «necesarias» y que con la anuncuada reforma se suprimirían para evitarse molestias y escribir lo menos posible.

Si el Tostado viese lo que hoy se escribe en los Juzgados, exclamaría con sobradísima razón: unos cobran la fama y otros cardan la lana!

Además de estas consideraciones de índole pecuniaria, existen otras de índole moral y que en mi concepto reviste más importancia por demostrar de una manera evidente la facilidad con que puede desviarse la recta administración de justicia en el caso hipotético (pues en la realidad todos los escribanos son personas dignísimas que cumplen con su deber) de que un escribano conceda preferencia a sus intereses en perjuicio de los litigantes.

Cómo puede ser esto? Citaremos un ejemplo.

Las cuestiones de competencia, según la Ley de Enjuiciamiento Civil, solo pueden entablarse por Inhibitor o por declinatoria, y «una

vez intentada una de ellas no podrá hacerse uso de la contraria».

Como no pretendemos dar una lección de Procedimientos judiciales, pasamos por alto en que consisten y procedimiento para entablarlas.

Solo me limitaré a formular a mis lectores la misma pregunta que dirigi a mi profesor cuando frecuentaba las aulas de la Universidad.

La pregunta fué ésta: Supuesto que tanto la Inhibitoria como la Declinatoria tiene por finalidad hacer que conozca del asunto el Tribunal competente ¿qué norma debemos seguir para saber cuando debemos entablar una u otra?

La contestación fué la siguiente: «En teoría es indiferente el empleo de una u otra, pero en la práctica reviste gran importancia la elección, pues según que se haya adoptado uno u otro procedimiento se obtiene resultado favorable o desfavorable en nuestra pretensión. Yo suelo entablar la Inhibitoria en los asuntos civiles porque como los escribanos perciben derechos, les interesa conocer del asunto y lo reclaman con verdadero interés. En cambio en los asuntos criminales, que por regla general cobran derechos por tratarse la mayor parte de las veces de personas insolventes, suelo entablar la Declinatoria porque los escribanos han de procurar quitarse el mochuelo de encima.

¿Está clara la cosa? Pues si se tiene en cuenta la importancia que supone el que conozca del asunto éste o el otro Juzgado, no solo por los mayores o menores gastos que ocasiona al litigante el que ventile la cuestión en una u otra ciudad, sino también muchas veces por las mayores o menores garantías que le merezcan las personas que han de intervenir en el asunto, se comprenderá fácilmente la importancia que tiene la anunciada reforma del ministro de Gracia y Justicia.

Nuestra más entusiasta enhorabuena al Sr. Burgos.

En el próximo artículo trataré de otra de las reformas: Los Procuradores.

PERICO

Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio.... Tened todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos; que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados. En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

## SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer. 23.

Médicos de guardia para mañana:

D. Ladislao Ayela y D. Carlos Llominiana.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

QUINCENARIO

Ha ingresado en la cárcel a cumplir 15 días de arresto supletorio, impuesto por el señor gobernador, un individuo llamado Francisco García Guijarro (a) Carrapano.

UNA IMPRUDENCIA

En el camino de la sierra denominada «La Solana» del término municipal de Polop se encontró un cartucho el niño de doce años Antonio Lledó Pérez.

Ignorando el peligro que corría,

pretendió dispararlo dándole golpes con una piedra, hasta que consiguió hacerle explotar, causándole varias heridas en ambas manos, calificadas de graves, por los facultativos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de Callosa de Ensarriá.

## La policía trabaja

En la mañana de hoy han sido detenidos por los funcionarios del cuerpo de vigilancia, dos sujetos llamados Eusebio Romá (a) Romá y Dionisio S. Aparici, a los cuales les han ocupado dos navajas unas tijeras y varios anuncios simulando billetes de 50 pesetas.

## Teatro de Verano

Sigue con gran éxito actuando la compañía que dirige el Sr. Montijano. El público está satisfechísimo de la labor de tan excelentes artistas, premiando su trabajo con justas ovaciones.

Esta noche se pondrá en escena la obra del insigne Pérez Galdós «El Abuelo.»

## Cruz-Roja

Por orden del señor Gobernador fué conducida ayer en una camilla desde su domicilio calle del Rincón num. 3 bajo, al hospital de San Juan de Dios, la enferma Dolores Andujar de 50 años, de estado viuda.

Dicho servicio fué prestado por los individuos de la Cruz Roja siguientes:

Sargento. — José Lavale.

Camilleros. — José Abat, Ramón Pastor, José Insá y Antonio López.

## De Hacienda

Para mañana se ha señalado en la Delegación de Hacienda de la provincia los siguientes pagos:

A Don Ernán Reig 2194,27 pesetas,

a don Francisco Mallol 8420,53, a don

Francisco Soriñana 5818,91; a D. Vic-

toriano Maciá 5146,65, a D. José Vis-

co 4765,41; a don Manuel Serna 2723,

con setenta; a don Luis Chorro 3.303,

con eaforce; a don Leopoldo Manresa

5876,47; a don Eduardo Gabánés

1993,25; a don Hermenegildo Nava-

rro 2168,06 y a don Joaquín Solbes

1928,1.

## PLAZA DE TOROS de Alicante

### Gran acontecimiento taurino para el

dia 29 de Junio, (Festividad de San

Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués

de Saltillo, lidiados por los diestros

Belmonte, Saleri II, y

Alcalareño

Entrada general, 3,50 ptas.

Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

## Audiencia

Sección 2.<sup>a</sup>. — Causa procedente del Juzgado de Alicante, por el delito de envenenamiento, seguida contra Francisco Ruiz Motillor.

Abogado, Sr. Alfonseti. Procurador, Sr. Alcaraz.

## Espectáculos

TEATRO DE VERANO  
Compañía cómico-dramática, que dirige don José Montijano.

Función para hoy. Sección de noche, a las 10:

«EL ABUELO»

Precios sección noche:  
Butacas, 90 cts., general 25 id.

CINE-PARK

Secciones de cinematógrafo, desde las 7 y media en adelante.

Estrenos sensacionales todos los días.

Preferencia, 20 cts. — General, 10 id.

Serra Gilabert y Juan Ballester Serra, naturales de Pedreguer, procesados por faltar a concentración.

Una hija de Alicante, que en otro tiempo disfrutó de buena posición, espera ser socorrida por las personas caritativas. — Concepción, 36, 3.<sup>o</sup>

## DE LA GUERRA

### Todos triunfantes

Es por demás curioso leer en la prensa los partes oficiales de tal o cual nación beligerante. En ellos apúntanse como triunfos propios todos los de todas las acciones. Unos han de ser los vencedores y otros los derrotados, naturalmente, por lo cual es cosa en extremo ridícula lo que esos partes oficiales vienen haciendo. Tal ridiculz, va ya rayando en el sinnúmero de batallas «comulgar con ruedas de molino» a los neutrales cosa difícil de conseguir, pues el apasionamiento de determinada «fila» no podrá jamás cesarnos hasta el punto de creer lo increíble.

En un diario local leo que, según el parte oficial francés, los franceses han tomado anteayer Neuville cosa opuesta a lo que se nos comunica en el parte oficial alemán, que según este los alemanes tomaron anteayer Neuville y rechazaron un ataque que los franceses hicieron al sur de dicha plaza.

En un diario local leo que, según el parte oficial francés, los franceses han tomado anteayer Neuville cosa opuesta a lo que se nos comunica en el parte oficial alemán, que según este los alemanes tomaron anteayer Neuville y rechazaron un ataque que los franceses hicieron al sur de dicha plaza. Esta paradójica información, fácilmente os moverá a la risa. Parece punto menos que imposible, que en una cuestión tan gravísima y transcendental como es esta del conflicto europeo, y por todo un Estado Mayor, se apele a la mezquindad de decir lo inexacto, con lo que únicamente se obtiene la finalidad de hacer reír a todo aquel que tiene sobre sus hombros algo que no es precisamente una calabaza.

Verdaderamente, lo que en la actualidad ocurre en Europa, es una devoradora epidemia de «filia» que hace ver lo que solo es deseado de que efectivamente «sea».

Y de hoy en adelante, cuando leamos algún contrasentido como el que acerca de Neuville nos sirven los partidos, diremos con el poeta:

«todo es según el color del cristal con que se mira.»

NICOLÁS MORALES

## Dr. BUADES OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

España: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento es

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR,

Calle de Bilbao, 4, 1.<sup>o</sup>

(al lado de la «Señora Marimón»).

## Zapatería Moderna

Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chepi, 7 y Riego, 2

Gran surtido en sazado de todas las señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujo.

— Para señora, desde 3,50 ptas. en adelante.

— Para caballero, desde 10 ptas. en adelante, y niño, desde 2,50 id.

ADVERTENCIA.— Esta casa pone en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.



**Santa Ana**

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE JUAN PASTOR

Despachos: Tostinos 4, Fábricas: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábricas, n.º 158 Despacho, 144) ALICANTE

# Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas terapéuticas para el Hígado, Estreñimiento, Digestión, Neurastenia y Artrítismo.

Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje, y sauna con doce aparatos de mecanoterapia.

## PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por noche.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 personas.—De dos camas, de 3 a 50.87 pesetas hasta acíor.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en masas particulares, comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados escuelas Vascongadas, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales reformas, y la innudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, esta estancia resulta económica independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento más limpio toma del agua, para no gravitar las estrictas leyes que rigen la pureza de la misma.

TURARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriaga.—El precio de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

## Rocados Conservos y Salazones

de toda clase de pescados

**Viuda e hijos de Enrique Romeu**

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

**HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO**

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

## Antonio Visconti Morata

Género para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argolla en negro y color, Bex-Cat, Dólgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero elero negro y avana, Guarnicionera y todos los artículos enlos el uso de Zapateros, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para calzado. Por la competencia y antigüedad en el negocio y son más baratos los precios, recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

## Angel Pascual Devesa MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Cílico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Vigo el 5 y de Cádiz el 9, directamente a Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Cádiz, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para N. Y.-Y., Huelva y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 2 al 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con tránsito en Puerto Méjico, así como para Tampico, con tránsito en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para Cuba y Méjico. Regreso de Veracruz el 2 al 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para N. Y.-Y., Huelva, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guaya, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Huelva. Combinación para el faro sur de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos con tránsito en Cartagena para Cúcuta, Cartagena y Trinidad, con tránsito en Colón, para Maracaibo y Coro.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultad), Cabello, La Guaya, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Huelva. Combinación para el faro sur de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos con tránsito en Cartagena para Cúcuta, Cartagena y Trinidad, con tránsito en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes a vueltas, partiendo de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 días: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Rio Bío y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 días: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, Cádiz, Tánger, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la Costa Oriental de África, India, Ceylán, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio semanal, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para el continente Africano, Tanger, Ceuta, Melilla, Málaga, Almería, Murcia, Cartagena, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la Costa oriental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Cádiz y de la Península ibérica en el viaje de ida.

Línea de Brasil-Plata

Este vapor admite carga en las condiciones más favorables, y pasaje de 4 a quienes la Compañía de abajo tiene lo suyo cobrado y trato satisfecho, estos han quedado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las embarcaciones que se embarquen en sus buques.

Para fletes familiares, precios especiales por cazarreto de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a la Agencia de la Compañía.

**AVISO IMPORTANTE:** Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones.

Servicios consulenciales.—La sociedad que da estos servicios tiene la Compañía se encarga de tratar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colección de los artículos cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Ijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 1, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rige rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para cazarreto de lujo.

## VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.—Consignación

Despachos de Aduana

EMBARQUES PARA TODO LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

clases de mercancías

Paseo de los Mártires n.º 50.-ALICANTE